



ज्ञानगंगा घरोघरी

Yashwantrao Chavan Maharashtra Open University.

Nashik-422222

जागतिक दिव्यांग दिन इतिवृत्तात

३ डिसेंबर जागतिक दिव्यांग दिन निमित्त दि. १०/१२/२०१९ रोजी यशवंतराव चव्हाण महाराष्ट्र मुक्त विद्यापीठात श्रावणबाधित (कर्णबधिर) व बौद्धिक अक्षम (मतिमंद) या दिव्यांग प्रवर्गातील विद्यार्थ्यांच्या चित्रकला स्पर्धा घेण्यात आल्या.

या स्पर्धांचे उद्घाटन मा. डॉ.कविता साळुंके संचालक शिक्षणशास्त्र विद्याशाखा यांच्या हस्ते करण्यात आले. त्यावेळी व्यासपीठावर प्रा. पळशीकर घे उपस्थित होते. या कार्यक्रमाचे सूत्र संचालन बी.एड.विशेष शैक्षणिक सहयोगी श्रीमती शर्मिष्ठा ओक यांनी केले. या चित्रकला स्पर्धेतील सहभागी दिव्यांग विद्यार्थ्यांना डॉ. कविता साळुंके व प्रा. पळशीकर यांच्या हस्ते चित्रकलेची साहित्य पॅड, व ड्रॉइंग पेपर देण्यात आले. त्या वेळी डॉ.कविता साळुंके यांनी सहभागी स्पर्धाकांना प्रोत्साहन पर शुभेच्छा दिल्या.

या स्पर्धा प्रमुख्याने तीन गटात घेण्यात आल्या.या मधील पहिला प्रवर्ग श्रावणबाधित मुलांना साठी

अ) या गटत वय वर्ष ६ते१० या वयातील विद्यार्थ्यांच्या समावेश होता त्यांना चित्रकलेसाठी "बगीचा" हा विषय देण्यात आला या गटात एकूण २२ विद्यार्थ्यांनी सहभाग घेतला.

ब) या गटत वय वर्ष ११ ते१४ या वयातील विद्यार्थ्यांच्या समावेश होता त्यांना चित्रकलेसाठी "आपले आवडते कार्टून" हा विषय देण्यात आला या गटात एकूण १५ विद्यार्थ्यांनी सहभाग घेतला.

क) ) या गटत वय वर्ष ११ ते१४ या वयातील विद्यार्थ्यांच्या समावेश होता त्यांना चित्रकलेसाठी "प्रदूषण एक समस्या" हा विषय देण्यात आला या गटात एकूण १२ विद्यार्थ्यांनी सहभाग घेतला.

या स्पर्धेत एकूण ४९ श्रावणबाधित मुलांनी सहभाग घेतला.या स्पर्धेत नाशिक शहरातील श्रीमती माईलेले श्रावणविकास विद्यालय,विकास मंदिर मूकबधिर विद्यालय,पडसाद कर्णबधीर विद्यालय.या ३ विशेष शाळांनी सहभाग घेतला.

दुसरा प्रवर्ग बौद्धिक अक्षम मुलांना साठी आयोजित करण्यात आला होता.

अ) या गटत वय वर्ष ६ते१० या वयातील विद्यार्थ्यांच्या समावेश होता त्यांना चित्रकलेसाठी "फळाचीटोकरी या चित्रात रंग भरणे" हा विषय देण्यात आला या गटात एकूण १५ विद्यार्थ्यांनी सहभाग घेतला.

ब) या गटत वय वर्ष ११ ते १४ या वयातील विद्यार्थांच्या समावेश होता त्यांना चित्रकलेसाठी "फुलांसह फुलदाणी" हा विषय देण्यात आला या गटात एकूण १७ विद्यार्थ्यांनी सहभाग घेतला.

क) ) या गटत वय वर्ष ११ ते १४ या वयातील विद्यार्थांच्या समावेश होता त्यांना चित्रकलेसाठी "प्रदूषण एक समस्या" हा विषय देण्यात आला या गटात एकूण ८ विद्यार्थ्यांनी सहभाग घेतला.

या स्पर्धेत एकूण ४० बौद्धिक अक्षम मुलांनी सहभाग घेतला. या स्पर्धेत नाशिक शहरातील श्रीमती सुनंदा केले बौद्धिक अक्षम विद्यालय, प्रबोधनी बौद्धिक अक्षम विद्यालय, विकास मंदिर बौद्धिक अक्षम विद्यालय, श्री सिद्ध विनायक बौद्धिक अक्षम विद्यालय. या ४ विशेष शाळांनी सहभाग घेतला.

या स्पर्धांचे मूल्यमापन करण्यासाठी य.च.मा.मु.विद्यापीठ नाशिक येथील श्रीमती कविता देव, श्रीमती भावना बहुरकर व प्रा.पळशीकर, यांनी परीक्षक म्हणून सहकार्य केले.

दुपारी ४:०० वाजता मा.कुलगुरू. मा.कुलसचिव यांच्या हस्ते प्रथम क्रमांक, द्वितीय क्रमांक, व तृतीय क्रमांक, या प्रमाणे प्रमाणपत्र देऊन स्पर्धेचा समारोप करण्यात आला. या वेळी व्यासपीठी वर मा.संचालक प्रा.पळशीकर, श्रीमती कविता देव, श्रीमती भावना बहुरकर बी.एड.विशेष चे श्रीमती शर्मिष्ठा ओक, डॉ.साधना लामतुरे, प्रा.शिवानंद कहाळेकर प्रा.ज्ञानेश्वर जाधव हे उपस्थित होते. कार्यक्रमाचे आभार प्रा.शिवानंद कहाळेकर यांनी केले.



शिक्षणक्रम समन्वयक